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24ª SESSÃO ORDINÁRIA – 09/06/2022 
 

 

[SAMUEL ] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Boa tarde a 

todos os convidados. Solicito aos senhores vereadores a tomarem assento em seus 

respectivos lugares bem como assinar o livro de presença. Quero desejar boa tarde, em 

nome dos senhores vereadores à população de Guarapari que nos acompanha ao vivo 

pelas plataformas digitais na casa Legislativa, bem como pela TV local que está 

transmitindo ao vivo esta sessão. Sendo assim, peço que a nobre secretária vereadora 

Sabrina Astori faça a chamada dos Senhores vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Procede à chamada 

dos senhores vereadores para verificação de quórum. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental declaro aberta a sessão ordinária do dia 09 de junho de 2022. Nesse momento 

convido a todo o público presente para se colocar de pé, para que a nobre  vereadora líder 

do governo Rosana Pinheiro possa fazer a leitura do texto bíblico. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Procede à leitura do texto bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dando sequência a 

sessão, iremos nesse momento discutir a ata da sessão anterior. Não havendo interesse de 

um dos nobres vereadores em discutir a ata, nós entraremos um processo de votação. Em 

votação a ata da sessão anterior. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos Presentes. Peço à nobre vereadora Kamilla Rocha que 

faça a leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Presidente não 

há avisos protocolados. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Solicito à secretária que 

faça a leitura dos expedientes de autoria do Poder Executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Veto nº 

015/2022, Veto Total ao Projeto de Lei nº 056/2022 de autoria do vereador Fábio 

Veterinário. 

Veto nº 016/2022, Veto Total ao Projeto de Lei nº 057/2022 de autoria do vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Veto nº 

017/2022, Veto Total ao Projeto de Lei nº 038/2022 de autoria do Vereador Izac 

Queiroz...  [02 RUTH ]... O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – 

Obrigado Senhor por mais essa oportunidade de estar aqui falando e legislando para o 

povo de Guarapari! 

Meu presidente, minha vinda nessa tribuna é solicitar de Vossa Excelência e dos demais 

companheiros, é regimental, a votação e discussão em bloco da 24ª Sessão Ordinária de 

2022, onde se tem as preposições, solicitações, homenagens e requerimentos dos nobres 

vereadores, gostaria que Vossa Excelência  colocasse em votação, e ao mesmo tempo 

peço aos nobres vereadores que acompanhem o meu pedido votando, sim! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido de Vossa 

Excelência é regimental, a leitura, discussão e votação em bloco de todas as matérias 

constantes nessa pauta. 
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Por isso irei colocar em apreciação do plenário! 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos Presentes.  

Peço à nobre secretária que faça à leitura de todos os requerimentos, indicações e moções 

que estão no Pequeno Expediente! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Retirando o 

Requerimento nº 026, porque o Vereador Max Junior até o momento não se encontra. 

Requerimento nº 029/2022, de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Requerimento nº 032/2022, de autoria do Vereador Professor Luciano... [03 KELEN ] ... 

Requerimento n.º 032/2022, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Indicação n.º 222/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação n.º 223/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação n.º 244/2022, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Indicação n.º 257/2022, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação n.º 272/2022, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação n.º 273/2022, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Retirando as indicações n.º 280/2022 e a indicação n.º 296/2022, pois o vereador Léo 

Dantas não se encontra. 

Indicação n.º 317/2022, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Indicação n.º 318/2022 de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Indicação n.º 319/2022, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Indicação n.º 320/2022, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Indicação n.º 321/2022, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Indicação n.º 322/2022, de autoria do vereador Zé Preto. 

Indicação n.º 328/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Indicação n.º 329/2022, de autoria da Comissão de Saúde e Assistência Social. 

Indicação n.º 330/2022, de autoria do vereador Marcelo Rosa...[04 CLAUDICEIA] ... De 

autoria do vereador Marcelo Rosa. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção n.º 

080/2022 de autoria do Vereador Max Junior.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção n.º 

102/2022 de autoria do vereador Zé Preto.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção n.º 

080/2022 de autoria do Vereador Max Junior.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção n.º 

102/2022 de autoria do vereador Zé Preto. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Reiterando 

gostaria de retirar a Moção do Moção n.º 080/2022 de autoria do Vereador Max Junior.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção n.º 

102/2022 de autoria do vereador Zé Preto. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção n.º 

129/2022 de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção n.º 

145/2022 de autoria do Vereador Oldair Rossi.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção n.º 

144/2022 de autoria do vereador Izac Queiroz, retirando... vereador já se encontra em 

plenário porque não estava sentado no devido lugar. Moção n.º 144/2022 de autoria do 

vereador Izac Queiroz. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção n.º 

148/2022 de autoria do vereador  Dudu Corretor.  
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção n.º 

150/2022 de autoria do vereador Professor Luciano.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção n.º 

161/2022 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Presidente encerrado o expediente dos Vereadores.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado a leitura 

dinâmica de todo os expedientes, de todas as matérias constantes no expediente de hoje 

entraremos no processo de votação.  

Em votação todos os Requerimentos, Indicações e Moções.   

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Nosso pequeno expediente começou as 15horas e 10 minutos, por isso vou conceder a 

palavra ao nobre Vereador Professor Luciano Costa.  

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde Mesa 

Diretora, Sr. Presidente, Vereadores, público aqui presente, público que nos assiste em 

suas residências, local de trabalho, plataformas digitais da TV Guarapari, um grande 

abraço.  

Hoje, venho falar uma questão que incomoda muito o povo de Guarapari, é a questão do 

estacionamento rotativo. Todo dia reclamação, todo dia chega morador até nós mostrando 

bilhete  de multas abusivas, então assim o ano passado foi feito aqui toda uma situação, 

audiência pública, e ficou um ponto de interrogação. Ou seja, o que aconteceu? Alguns 

vereadores entraram no Ministério público e até agora a gente não tem uma resposta. 

Então no meio a todo esse enredo a gente fez um estudo sobre o que está  sendo cumprido 

e o que não está sendo cumprido dentro do contrato estabelecido do rotativo com o 

Município de Guarapari e o que acontece o balanço de tudo isso assim, é um absurdo, ou 

seja, é o número de agentes no local estacionamento rotativo não compatível ao número 

de população que estaciona ali, a questão do parquímetro que até hoje não instalara a 

quantidade de parquímetro necessário para a população que ali  estaciona e você coloca 

o carro e o pessoal fica navegando, fica  rodeando, e aí quando você volta tem um bilhete 

de quinze reais pendurado no seu carro, ou seja, esse bilhete consequentemente gera uma 

multa, ou seja, não tem um agente de trânsito...[05 ANA ] ...  Ou seja, não tem um agente 

do trânsito do município de Guarapari, e esse bilhete acaba virando uma multa ilegal. E, 

esse bilhete, você tem que recorrer até a agência, no caso, até ao escritório do Rizzo Park. 

Às vezes, você está ali 6h30, 6h40 o cara vem e coloca o bilhete no seu carro ali. Aí você 

chega lá às 7h00 e o guichê, a agência do estacionamento rotativo está fechada. Então, 

assim, é uma série de erros, é uma série de entraves que têm que ser apurados. Por isso, 

senhor presidente, eu peço a abertura de uma comissão especial e a abertura de uma outra 

audiência pública para apurar esses mandos e desmandos, esse absurdo que é o rotativo 

em Guarapari. Uma boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Presidente, só 

pra justificar aqui a ausência do vereador Léo Dantas porque o mesmo acabou de justificar 

que, por motivos de saúde, não irá comparecer à sessão de hoje. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra o nobre vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ – Senhor presidente, nobres pares, público 

que nos acompanham, especialmente o meu amigo doutor Victor Balbi. Estudamos juntos 

na faculdade Pitágoras. Menino muito inteligente e um excelente advogado. Muito 

obrigado pela sua presença. Senhor presidente, eu gostaria só de aproveitar essa 

oportunidade – já que eu não estou inscrito hoje para falar – de que essa pauta, vereador 

Luciano, rotativo, ela foi muito debatida no ano passado quando aqui fizemos uma 
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audiência pública. Resultado dessa audiência pública, solicitamos ao prefeito que tomasse 

as devidas providências. Que, inclusive, essas providências, uma dessas, fosse a 

suspensão do contrato até que se atendesse aquelas solicitações ali apresentadas na 

audiência. Tivemos também uma questão ligada ao Ministério Público, no qual nós 

fizemos aqui uma citação, eu, e o vereador Zazá, e o presidente Wendel Lima – quando 

fomos citados no processo e que abriu um inquérito por termos falado aqui na tribuna 

desta Casa – viramos testemunhas nesse inquérito. E também tivemos uma ação pública 

pedindo a suspensão do rotativo. Então, cabe, nesse momento, ao juiz, ao Ministério 

Público, ao prefeito. E, me desculpe aqui, desde já, se fizer uma audiência pública eu não 

venho. Porque eu não vou vir aqui, sentar e não ter a presença do município aqui para 

discutir; como tem acontecido. Não venho mais em audiência pública, a não ser que o 

município confirme que estará presente com seus secretários, com o prefeito, ou quem 

quer que seja representando o município. Não adianta vir a esta Casa numa audiência 

pública e não estar presente aqui que tem que discutir isso juntamente com a população, 

que é a prefeitura. Eu, aproveitando também a oportunidade desses meus minutos 

restantes, quero fazer justiça. E, como tenho sempre feito, agradecer e parabenizar o 

prefeito, a secretária de Turismo que, no sábado próximo, conseguimos realizar um sonho 

em Guarapari que foi a realização do Jesus Vida Verão. É um projeto realizado pela Igreja 

Batista da Praia da Costa. Que ele é realizado nas praias de Vila Velha, principalmente, 

na Praia da Costa. E, pela primeira vez, ele foi realizado em Guarapari agora no dia 4/6. 

E o prefeito liberou ali o som, o palanque e o espaço. Então nós queremos agradecer 

fazendo justiça, agradecer ao prefeito e a secretária de Turismo por ter liberado um som 

de qualidade, um palanque de qualidade a exemplo do que são liberados para os shows e 

eventos no município. Muito obrigado e boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem 

o nobre vereador Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Posso falar daqui, presidente? 

Pedir para colocar a moção n.º 080/2022 em pauta novamente. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – O meu 

entendimento é que nós estamos ainda no pequeno expediente, então, seria viável a 

leitura. Mas vou colocar em apreciação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam, inserir ainda no pequeno expediente as matérias do 

vereador Max Júnior, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Por gentileza, senhora secretária faça leitura das matérias do nobre vereador Max 

Júnior…[06 SAMUEL]... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA 

ROCHA) – Lê: Moção n.º 080//2022 de autoria do vereador Max Júnior.  

Requerimento n.º 026/2022, de autoria do vereador Max Júnior. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado 

a leitura, irei colocar em apreciação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Pela ordem o nobre vereador Max Júnior, pela 

segunda vez, porque a primeira vez concedida foi para uma apresentação de requerimento 

na segunda é o uso da palavra. 

O SENHOR VEREADOR MAX JÚNIOR – Boa tarde presidente, boa tarde demais 

vereadores, boa tarde público e a todos vocês também que estão nos assistindo pela TV 

local. Presidente, o que me traz a essa tribuna é para fazer uma homenagem a uma amiga, 

e nós tivemos o prazer de estudar juntos na Faculdade Pitágoras. Ela conseguiu concluir, 

eu fiquei ainda com uns períodos agarrados Dr. Franz, estou querendo voltar agora a partir 

de julho para concluir. Mas falar dessa pessoa, hoje ela é vice-presidente da OAB 
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JOVEM, a gente sabe que enfrentar uma sala de aula não é fácil, existem todas as 

dificuldades, existem todos os contratempos, a gente tem que trabalhar, cuidar da família. 

Mas hoje quero parabenizar com muita honra e com muito orgulho a minha amiga que se 

formou hoje tem a OAB na mão, é uma profissional muito dedicada, era muito inteligente, 

é ainda que Amanda Gonzales da Silveira, por favor Amanda venha receber a sua 

homenagem. 

(É efetivada a entrega da honraria pelo vereador à homenageada) 

O SENHOR VEREADOR MAX JÚNIOR – Presidente, peço permissão para a Amanda 

falar só um minutinho do meu tempo regimental. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – A 

solicitação do vereador Max Júnior é regimental, irei colocar em apreciação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Com a palavra a Amanda. 

A SENHORA AMANDA GONZALES DA SILVEIRA – Obrigado presidente vereador 

Max Júnior, pela segunda vez, porque a primeira vez concedida foi para uma apresentação 

de requerimento na segunda é o uso da palavra. 

O SENHOR VEREADOR MAX JÚNIOR – Boa tarde presidente, boa tarde a todos, eu 

gostaria de agradecer por essa homenagem, estou muito feliz, quero agradecer minha mãe, 

minha família, meus amigos presentes. Hoje eu trabalho também no ramo de licitação e 

contratos públicos, e testou junto com a OAB no cargo de vice-presidente da OAB Jovem, 

lutando aí por mais direitos para os nobres advogados. Obrigada gente! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) - Parabéns 

Amanda pela homenagem, agradecer a presença de todos os presentes que estão aqui 

acompanhando a Amanda nesta homenagem. Dando sequência a sessão e não havendo 

mais de um dos nobres vereadores com interesse em participar do pequeno expediente, 

declaro encerrado o mesmo. Entraremos nesse momento no horário destinado aos 

oradores, que por sua vez são os nobres vereadores que vão fazer o uso da palavra pelo 

tempo regimental de até 6 minutos. Por isso a nobre secretária Kamilla Rocha vai fazer a 

chamada do primeiro Vereador inscrito. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) Lê: Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI - Boa tarde Presidente, 

nobres colegas, quero cumprimentar a população que nos acompanha em nome do meu 

presidente de partido Anderson Arpini. E gostaria aqui de ressaltar que ontem nós tivemos 

em vistoria com a equipe de da prefeitura, com a equipe da Secretaria de obras após 

algumas reclamações, reivindicações, reuniões voltou acontecer...  [07 RUTH ] ... voltou 

a acontecer as obras do asfalto que liga as comunidades de Santa Rita a Todos os Santos, 

é uma obra muito desejada a todos lá do interior, e precisávamos dessa retomada, então 

quando a gente tem que questionar, a cobrar administração pública a gente cobra, mas 

também quando as coisas voltam ao lugar, a gente deixa aqui o nosso agradecimento à 

prefeitura! No mais uma boa tarde a todos! A SENHORA 1ª SECRETÁRIA 

(VEREADORA KAMILA ROCHA) Lê: Vereador Doutor Franz! 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Senhor presidente; 

Mesa; amigos de plenário; povo de Guarapari; imprensa; todos aqueles que nos assistem! 

Venho a essa tribuna hoje com um pouco de tristeza para dizer ao povo de Guarapari que 

no dia 3 passado, fizemos uma audiência pública nessa Casa para tentar resolver os 

problemas daquelas mães que tem crianças com deficiência física, foi uma audiência 

pública até pedida pela Vereadora Kamila, deixo aqui meus parabéns a mesma, junto com 

a comissão de saúde dessa Casa, e por incrível que pareça naquele momento foram 

convidadas as secretarias de transporte, educação, saúde e bem estar e algumas outras, e 
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incrível que pareça, nenhuma delas compareceram a esse plenário, apenas a secretaria de 

saúde no término, no término da audiência pública apareceu duas funcionárias da 

secretaria de saúde que com certeza, não estavam planejadas para comparecer, e devem 

ter comparecido por pressão de alguém, e vieram a esse plenário! Então eu quero dizer 

que eles nunca passaram na pele o que é ter uma criança com uma deficiência física, para 

não dar o devido respeito que essas pessoas merecem! Viu vereadora! Então nós ficamos 

muito triste em passar por um mandato de vereador, e saber que o executivo de Guarapari, 

não o prefeito, porque eu não sei se ele soube, mas desses secretários envolvidos com 

essas pastas, eles não serem sensíveis a isso e não poder nem comparecer para poder 

anotar algumas deficiências e algumas coisas tão práticas que realmente saíram daqui, e 

com certeza uma semana ou duas semanas depois poderiam ter resolvido! Coisas 

bastantes práticas! Então fiquei chateado! Muito triste com essa administração, e peço 

que tenham um pouco mais de respeito com as pessoas de Guarapari, principalmente com 

as pessoas mais frágeis do nosso município! Então deixo aqui realmente a tristeza! Como 

o Isaac acabou de falar aqui nessa tribuna sobre o rotativo, porque ele não comparece 

mais em audiência pública, porque o executivo nunca está presente! Eu tenho hoje que 

dizer a ele: isso aí, Vereador Izac! Nós fomos abandonados por algumas partes dos setores 

do executivo municipal! Isso é muito triste para Guarapari, isso é muito triste para as 

pessoas que precisam das secretarias funcionando em prol das comunidades! 

Outro temazinho que eu queria colocar rápido, porque eu queria dar uma palavrinha para 

nosso amigo Max, porque ele agora abriu a matraca, não para mais de falar esse plenário! 

Você já senta ali, o Max já levanta o dedo pedindo um minutinho! Então quero só dizer 

rápido, sobre essa questão no combustível, desse projeto que o nosso Presidente Jair 

Bolsonaro apresentou essa semana sobre tirar os impostos do combustível para que a 

gente possa ter uma redução em nosso combustível, e a gasolina chegar a 4 reais e 80 

centavos, então peço ao nosso governador do Estado aqui pela plenário que olhe com 

carinho esse projeto do nosso governador do estado aqui pelo plenário que olhe com 

carinho esse projeto do nosso presidente, e que ele possa acatar e caminhar junto com Jair 

bolsonaro nesse sentido, porque ninguém mais suporta o nosso combustível no preço que 

está! Então venho pedir nessa tribuna que Casagrande, o nosso Governador, abrace essa 

causa, é um projeto que não vai ferir e não vai diminuir a nossa despesa, porque vai ser 

reposta essa despesa pelo nosso governo do nosso presidente! Então deixo aqui mais uma 

vez ao nosso governador que preste atenção e faça... [08 KELEN ] ... que preste atenção 

e faça com carinho, e acompanhe os passos do nosso presidente que, com certeza, o nosso 

futuro será melhor. Vou agora passar dois minutinhos para o nosso falador Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Obrigado, vereador doutor Franz! 

Mais uma vez, presidente, boa tarde a todos! Boa tarde ao público presente; a minha 

homenageada, mais uma vez, ali presente, Amanda Gonzalez. Meus parabéns! Meu 

amigo, Tcheco. Só dar uma satisfação para a sociedade, doutor Franz. Eu tinha feito um 

pedido sobre a manutenção das poltronas ali na UPA de Guarapari. Elas não estavam 

sendo reclinadas e, às vezes, a pessoa vai tomar a medicação venal e não tem como ficar 

bem aconchegado ali. Eu estive num dia lá em que estava, praticamente, todas as cadeiras 

quebradas. E fiz um ofício à Secretaria de Saúde, ao qual me respondeu da seguinte forma: 

“informo que já foi solicitado os reparos ao setor competente, não só das poltronas 

hospitalares, mas, também, como outros materiais”. Então, assim, agradecer a Secretaria 

que, de forma rápida, nos respondeu. E espero que, o mais rápido possível, também, essas 

poltronas sejam consertadas ou até trocadas, como já havia feito também em relação as 

cadeiras de rodas. Porque é muito triste! Às vezes, a pessoa chega ali e não tem nenhuma 

cadeira de roda decente para poder transportar o paciente. Mas, de forma harmônica, a 

gente está tentando reparar e dar solução para esses problemas. Agradecer, também, a 
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CODEG, através do Severino, o qual nos atendeu. O presidente também havia feito uma 

indicação para a questão das luminárias para as pessoas que praticam esportes ali naquela 

praia. E fomos atendidos! Já está lá! Está funcionando muito bem. Eu passei a noite para 

conferir. Pessoal que pratica o voleibol, a redinha, o beach tênis. Então, assim, de vento 

em polpa, a gente vai trabalhando para que Guarapari cresça e avance ainda mais. 

Obrigado, presidente! Obrigado, vereador! 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Só para concluir, então, 

já que você citou a UPA de Guarapari. Quero deixar um abraço para Lívia, que vem 

coordenando bem a UPA, e a secretária de Saúde também que sempre está atendendo os 

pedidos dessa Casa. Muito obrigado a todos e boa tarde! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Mais uma vez, quero 

cumprimentar a todos, de forma especial, ao Anderson Arpini por quem eu tenho um 

grande carinho, admiração – tanto eu quanto meu esposo. Ao Abner, que aqui estava – 

não sei se ainda se encontra. Ao Tcheco que se faz presente e a tantas outras pessoas que 

aqui estão sendo homenageadas e, mais uma vez, aqueles que nos acompanham pelas 

redes sociais. Fazer das palavras do vereador Franz, as minhas. Dizer para vocês que aqui 

estão e aqueles que nos acompanham, quando um vereador, ele propõe uma audiência 

pública não é para defender os interesses seus. Mas para defender os interesses da 

população. Então, o mínimo que a gente precisa, e merece, é o respeito. Essa audiência 

pública foi proposta pela vereadora Kamila, que está de parabéns, juntamente com a 

Comissão de Saúde. Então, o mínimo, que a gente precisa ter é o respaldo das secretarias 

para discutir políticas públicas para o município de Guarapari. Foi para isso que nós 

fomos eleitos! Uma outra coisa que me traz aqui nesta Casa, é a minha indignação. Saber 

que coisas horrendas ainda a gente presencia, o fato de um marido assassinar a esposa, e 

ainda decepar os dedos da enteada, e ainda ferir o corpo do enteado de oito anos. Absurdo! 

Enquanto nós não tivemos mais leis severas, enquanto o estado for omisso, ao que tange 

a violência contra mulher, nós ainda nos depararemos com situações como essas. É triste 

a gente vê que algo acontece tão perto de nós, que foi aqui em Vila Velha. Então nós 

precisamos, sim! Precisamos rever a nossa lei; rever até o Código Penal mesmo. Eu, como 

operadora do direito, rever, para a gente poder, de fato, resolver essa problemática que 

ainda fere tanto o nosso país…[09 CLAUDICEIA] ... Essa problemática que ainda fere 

tanto o nosso país que é o feminicídio. Por isso que a gente precisa de mais políticas 

públicas para as mulheres vereadora Kamila e vereadora Sabrina. Nos unirmos para em 

prol disso buscar aí e nos abastecer de conhecimento para atuar com mais rigor no que 

tange o feminicídio.  

Também estive na Construtora Quality essa semana juntamente com o Pastor Oséias que 

aqui eu deixo o meu abraço, estava o irão Lúcio, o Marcos, foi arrecadado quase um 

caminhão de roupas para serem doadas para as pessoas mais necessitadas que precisam-

se abastecer neste frio. Então nós estivemos lá, foi muito bom. Quero agradecer ao 

Leandro da Quality e também ao Adriano. 

E, trazer aqui uma notícia boa, eu entrei com um Projeto de Lei Nº 48 e a lei foi aprovada 

e sancionada pelo prefeito no dia 02 de junho. Agora passa a vigorar com a Lei 4.727, 

falo com muita emoção porque só quem tem câncer sabe o que é esperar numa fila de um 

banco. Então essa lei garante os pacientes em tratamento de câncer atendimento 

prioritário em todos os estabelecimentos comerciais, bancário, lotéricos e serviços 

similares. Então a lei foi sancionada e passa a vigorar  como a Lei Nº 4.727 de 2022. Está 

aqui  sancionada e publicada no dia  02 de junho. Isso aqui é uma vitória, uma conquista 

para todos aqueles que vive aí  em luta diária com essa doença que ainda muito mata que 
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é o câncer. No mais quero deixar aqui u abraço e desejar  um ótimo e abençoado final de 

semana. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Boa tarde 

Presidente, boa tarde nobres Pares, uma boa tarde as pessoas que estão nos assistindo nas 

plataformas digitais. 

Quero agradecer primeiro por este tempo que estou aqui na câmara, Deus tem me dado 

força pra gente ter tido algumas experiencias, a gente  faz, faço requerimento, faço outras 

coisas mais fazendo essa reflexão a gente tem tido um crescimento tanto na nossa vida 

quanto na vida espiritual porque  as vezes a gente passa algumas dificuldades na vida e 

aqui a gente realmente é testado no nosso dia a dia, nós nos policiamos, as vezes a gente 

não presta atenção nisso mais  é importante. É só uma reflexãozinha só pra eu ter mais 

vontade de caminhar.  

Quero falar para os nossos amigos corretores que eu já fiz parte desse grupo, eu sou 

vereador, mais caminho com eles também corretores. Nós temos uma grande dificuldade 

em nosso município que nós temos um cartório só de registro, estarei correndo aí atrás 

para levantar para ver se a nossa cidade tem capacidade para ter mais um cartório de 

registro porque às vezes eu  fico vendo os corretores como eu sou corretor também, a 

gente  vai em Vitória a gente consegue uma certidão negativa só num dia e aqui leva cinco 

dias  para ter uma certidão. Então eu não sei porque só tem um cartório então  edita como 

quer fazer as coisas, então eu quero estar chamando atenção dos meus amigos corretores  

que nós vamos travar essa batalha agora  e nós vamos buscar dentro da lei se existe a 

possibilidade de ter um cartório de registro aqui em nossa cidade, mais um cartório porque 

ajuda no trabalho nosso.  

Partindo agora graças a Deus nós tivemos no bairro Ipiranga na semana passada, 

estivemos com o secretário de Esporte do Estado do Espírito Santo e ali 

conseguimos...[10 ANA ] ... Estivemos com secretário de Esporte do Estado do Espírito 

Santo e ali conseguimos um campo, naquela proximidade, de Fut Set. E esse campo já foi 

medido no local. E nós estamos agraciando aquela comunidade ali entre São João e 

Ipiranga e, praticamente, pega Coroado, mais o Olaria que não tem um campo para prática 

de esporte. Então ali nós estamos trabalhando e hoje tivemos a boa notícia: vai ser 

realizado o campo ali naquela localidade. Então estou muito feliz. Muito agradecido. 

Porque a comunidade há muito tempo anseia por uma praça; anseia por um espaço. E hoje 

nós estamos conquistando isso daí. Depende agora da tramitação da documentação da 

prefeitura. Aí já não cabe mais a nós. Mas já foi prometido. E para execução, menos de 

60 dias. Então isso daí é muito bom para aquela área. E gostaria de passar a minha fala 

um pouco para o Luciano, nosso professor Luciano, líder daquela região também. 

Luciano, você faz passar também dessa grande conquista. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO LOYOLA – Boa tarde a todos, novamente. 

Agradecendo aqui a presença do nosso amigo Vinicius; presidente Tcheco; o assessor 

parlamentar do Da Vitória, o Abner; Aderson Arpini e companhia aí; nosso amigo de 

Dieguito; Geraldinho Brasil e demais colegas aqui presentes. Parabéns, vereador Dudu 

Corretor pela luta árdua por aquela região ali do povo de Olaria, Ipiranga e adjacências 

ali. Parabéns pelo trabalho! Não é fácil! Mas o importante é que tem vereador empenhado, 

assim como em outras regiões, em estar correndo atrás das demandas e atendendo os 

anseios da população. Eu quero aqui fazer uma ressalva sobre alguns fatos. A gente 

poderia chamar de acidentes. Acidentes são os acasos que ocorrem. Como a palavra que 

eu falei, é um acaso que ocorre. Então eu quero falar de uma situação que não é mais 

acidentes. São tragédias anunciadas que quase todo mês acontece no município de 
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Guarapari, especialmente quem mora na região da Praia do Riacho, Praia das Pelotas 

sempre acontece esses tipos de situações. Não vou falar acidente não porque já não são 

mais acidentes. Também não vou culpar pessoas, porque é todo um sistema. Mas esses 

eventos poderiam ser evitados. Estou falando da questão da mortandade de pessoas que 

acontece nas praias de Guarapari. Então, assim, essa semana tivemos um outro 

acontecimento ali na Praia do Riacho, pessoa se afogando. Não tem socorro. Não tem 

placa de aviso. Então, assim, já que não tem salva vidas, poderia ter placas de aviso. Na 

Praia das Pelotas também acontece da mesma forma. A questão de equipamentos. Quando 

tem salva vidas, não tem equipamentos adequados para o salvamento e resgate daquelas 

pessoas ali. E, na década de 90, nós tínhamos 120 salva vidas. A gente tinha mais de cinco 

postos de salva vidas. E, de lá pra cá, a população aumentou e a situação regrediu. Hoje 

temos menos de 90 guarda vidas e não temos nenhum posto de salvamento. Ou seja, temos 

um posto adaptado numa estação da Cesan, na Praia do Morro. Então eu fiz um 

requerimento solicitando revisão na questão do posto de guarda vidas; revisão na questão 

do quantitativo e chamamento do concurso público que foi feito no ano passado para os 

guarda vidas para aumentar o efetivo e dar mais segurança a população… 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Concedo 

40 segundos para vossa excelência concluir a fala. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Gostaria de 

agradecer, primeiro ao secretário de Esporte, porque tivemos um evento aqui em 

Guarapari. Eu não sei por que não tem divulgação do governo do estado. E estão tendo 

jogos estudantis aí de vários municípios e a gente não é comunicado sobre isso. Nós temos 

que descobrir isso na rede social para estar lá participando. Nós estivemos ali 

participando, e o Cleber esteve presente. E, ao conversar com secretário – isso daí serve 

para todos os vereadores. Tem muitas coisas lá que servem para gente aqui dentro do 

esporte. Às vezes, a gente fica aqui parado; a gente não sai daqui para dar um pulinho ali 

em Vitória para saber que tem tantas coisas. E quero agradecer ao prefeito municipal 

Edson Magalhães por ter encaminhado esse campo lá para aquela região ali de Ipiranga, 

junto com o secretário Cleber Lacerda. No mais, uma boa tarde. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. [11 SAMUEL ] ... O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS 

BORGES – Bom, quero cumprimentar a mesa diretora, cumprimentar os colegas de 

plenário os vereadores, o público presente e o público em casa. Quero hoje falar sobre 

prioridade. Rafael por favor! 

(é efetivada a execução de um vídeo do Vereador Rodrigo) 

Bom, esse vídeo eu fiz ontem, e ali mostra realmente a prioridade da atuação do poder 

executivo, que não é igual a minha. Respeito os conceitos, porém, Buenos Aires hoje 

comparado com aquele local, você pode parar e contar quantas bicicletas vão passar em 

Buenos Aires, o dia inteiro. Se passar 10 bicicletas você bota a mão para cima e fala é 

passou. Agora ali, onde o trabalhador ele tem que passar ali, porque a ponte é o único 

lugar para ir para o Centro e para cá, não tem jeito, estrangula acaba. Sem contar que 

aquela ciclovia lá Prefeito está cheia de buraco, é só Vossa Excelência ir lá. Está mal 

acabada! Depois ela entra e afunila em vários lugares e não tem para onde o camarada ir. 

Então assim, primeiro prefeito se for fazer obra priorize a vida das pessoas, prioridade é 

a saúde Prefeito! Depois se Vossa Excelência quiser usar para obra prioriza a vida! 

Aquelas pessoas ali tem que trabalhar todo dia Prefeito, eles não vão subir Buenos Aires 

para esporte não! Não que não seja importante, mas não é prioridade! Depois que aquilo 

ali tiver resolvido, ali passa aluno de dia. Eu fui lá Prefeito fiquei panfletando ali e pedindo 

para as pessoas colocarem dinheiro na saúde a campanha, e fui detectando a dificuldade, 
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Prefeito! Vossa Excelência tem que sair do gabinete e ir para Rua. Rafael agora eu quero 

botar outro vídeo! Esse é a maior prioridade da cidade, Rafael, por favor! (vídeo) 

Essa é a revolta dos moradores que tem que passar por isso aí prefeito todo dia para ser 

atendido. Esse é o serviço que Vossa Excelência está oferecendo ao contribuinte. Se acha 

que isso tá bom, então Vossa Excelência vai lá e se consulta. Eu já fui lá! Você senta lá, 

é aquela montoeira de gente, com sol da tarde, não tem ar condicionado. Já falei isso mais 

de mil vezes, ofício falando aqui conserta isso Prefeito, põe dinheiro lá! Pega sua 

Secretaria de Saúde e coloca dinheiro lá dentro. Ninguém consegue fazer planejamento 

sem recursos. Vossa Excelência tem que olhar isso... [12 RUTH ] ... olhar isso! Eu mandei 

fazer agora, prefeito, mais mil adesivinho, mais mil, só por conta do outdoor, vou fazer 

mais mil, vou fazer placa, e eu vou de casa em casa, um por um, vou panfletar agora de 

noite, e você vai ver como eu vou aumentar o controle social contra Vossa Excelência, e 

Vossa Excelência vai consertar a saúde! O pessoal, o povo precisa de dignidade! 

Obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

 O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos 

os presentes! Presidente da Casa! Caros vereadores! Estou um pouco rouco devido ao 

trabalho do dia a dia! De madrugada estou sempre trabalhando, nao tem hora para parar, 

não! Normal! No meu mandato, trabalhar é normal e muito! 

Presidente, eu recebi uma mensagem no meu celular aqui de uma senhora fazendo uma 

reclamação do pessoal de Boa Esperança, daquela região ali de São João, em São jabuti, 

da Lúcia Presidente de Lúcia Helena do Jacarandá e outros mais pessoas, e fora o 

município todo que reclamam, todos reclamando a todo o momento! E essas reclamações 

deles, presidente, eu venho batendo na tecla aqui nessa Casa de Leis que é a empresa de 

transportes no município de Guarapari, a Lorenzutti, essa semana o nosso secretário e a 

empresa tiveram uma reunião com juiz do município de Guarapari para ver a situação 

caótica que o município se encontra com transporte público, e isso aí trazendo transtorno 

para pessoa da cidade e também pior ainda para o pessoal do interior, mães com seus 

filhos doentes, pessoas que precisam do atendimento médico na cidade e outros mais 

locais que eles precisam para se deslocar, e outros mais momento de suas vidas que eles 

precisam vir para cidade a trabalho e outras coisas mais, e o que nos deixa cada vez mais 

desapontados, são as decisões, são decisões essas que só prejudica a população que paga 

o salário meu e dos juízes e outros mais, porque a empresa vai continuar falhando, vai 

continuar errando e está continuando errando, e vem continuando errando, ganhou várias 

liminares, ganhou outra liminar aqui, outra ali, eu já citei aqui o nome do sindicato, todo 

mundo ficaram zangados, citar eles aqui, eles ficam zangados, mas a greve continua, que 

a intenção deles é boa, que é louvável, lógico que é, que a greve é para poder reivindicar 

o salário dos motoristas, dos trabalhadores, é lógico que é louvável! E o povo que está 

sofrendo sem o ônibus? Eu vou passar então agora a coisa inversa,  eu vereador vou 

convocar a cidade,  esse povo do interior que está sofrendo, nós vamos lá para frente da 

empresa às 3 horas da manhã, vou passar o dia todo lá durante dias e mais dias! Aí nós 

vamos mostrar o que é greve! Nós temos condições de fazer isso! Mostrar a força da 

população, porque é o único jeito da gente conseguir acertar a situação do sindicato dos 

trabalhadores lá de dentro da empresa e o povo ser atendido! Porque não se vê mais outra 

solução para Guarapari! Mas a solução está na mão do prefeito! A solução maior está na 

mão do prefeito, porque o contrato é da prefeitura, ele tem que dar a decisão dele, se o 

contrato foi feito para atender, se o contrato foi previsto aquilo ali, ele tem que ser 

cumprido, não foi cumprido, é quebra de contrato! Acabou! Não tem mais conversa! Não 

se tem mais diálogo! Então essa situação vem trazer transtornos aos municípios, é triste 
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quando a pessoa liga para você, você fica... eu não posso fazer nada, infelizmente! Mas 

vocês... [13 KELEN ] ... Infelizmente! “Mas vocês são vereadores”! Gente, há uma 

confusão muito grande de quem está com o poder da caneta é quem está ordenador na 

cidade. Então as pessoas, às vezes, fazem essas confusões, traz essas confusões para 

dentro do meio político onde que nós não temos condições de absorver certos clamores 

da população que sofre. E nós estamos sofrendo junto. Então isso nos deixa muito aquém 

das cobranças do nosso dever de como vereador aqui que somos fazedores de leis e fiscais 

das coisas públicas. Olha o tempo que nós viemos fazendo isso aqui. Foi falado aqui, por 

um colega, que as audiências públicas, caros colegas, é a coisa mais importante que 

existem. Se algum secretário deixa de vir, ou algum servidor deixa de vir é porque esse 

secretário é incompetente e esse servidor é incompetente. Ele não tem argumento para vir 

para cá para o debate. Eu falo para todos eles! Tem secretária que ela ouve, eu falo todo 

dia isso para ela. E sempre vou falar! Não tem competência para estar ali! Mas, 

infelizmente, quem coloca ela é o prefeito! Quem coloca o servidor lá é o prefeito! Então 

ele tem que rever as situações dele. Porque isso tem que parar de acarretar os problemas 

em cima da Casa de Leis, dos vereadores. Eu não falo só por mim, não! Aqui tem que ter 

responsabilidade também de falar e não ter medo não porque achar que a corda vai roer. 

Para mim não está me dizendo nada! Eu só quero deixar bem claro aqui para vocês que 

nós estamos aqui nessa Casa de Leis é para falar o que está passando na cidade. A empresa 

erra! Está errando! E nós vamos continuar vendo o nosso povo sofre. Não tenho nada 

contra ninguém! Nada contra a empresa! Nada! Nada! Mas eu tenho contra aquilo que 

vem acarretando… 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vou 

conceder 60 segundos para vossa excelência concluir a fala. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Obrigado, 

presidente! E essas audiências públicas, gente, vão continuar acontecendo. De uma forma 

agora, que eu falei pra vendedora Kamila – que ela foi a proponente dessa audiência 

última aqui – qualquer outro vereador que for fazer audiência pública aqui nesta Casa, 

não convide mais ninguém. Convoque! Faça a convocação! Não veio; leve ao 

conhecimento do Ministério Público. Leve aonde tiver que ser. Eu não faço mais 

audiência convidando quem quer que seja. Nas audiências públicas serão feitas através 

de convocações. Aí eu quero ver negar. Se negou a vir, aí o bicho vai pegar. E gostaria 

de deixar, presidente, houve uma situação na cidade – eu vou ser rápido com isso aqui; 

se depois alguém puder continuar – um moto home estacionou na Praia do Morro. É um 

veículo adaptado, tipo uma casa, uma residência. Todo mundo sabe isso. É só você ir ali 

no recreio de Setiba que você vê milhares lá. A cidade precisa ter mais espaço para esses 

moto home. Então eu, na pauta do CONTOUR – que eu sou conselheiro do Conselho de 

Turismo – eu estou colocando essa pauta. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR PEREIRA – Boa tarde a todos os colegas que aqui 

estão presentes! Zazá, seria uma honra continuar com esse debate seu, mas eu não vou 

poder não porque eu vou homenagear os colegas aí e não vai ter jeito não. A minha vinda 

aqui, presidente, é para homenagear uns colegas que fizeram um trabalho brilhante no 

estado Rio de Janeiro. Quero prestar essa homenagem através uma Moção de Aplausos e 

Louvores aos policiais que realizaram e deram todo suporte na captura de um foragido 

que cometeu um crime aqui em Guarapari e estava escondido no estado Rio de Janeiro. 

A moção tem por objetivo reconhecer o trabalho dos nossos valorosos policiais militares, 

em especial, aos policiais Emerson Stein Lima, Luiz Otávio de Azevedo Silva, Anderson 

Tadeu Varalo, que aqui está presente, vai ser homenageado e Diego Dias…[14 
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CLAUDICEIA ] ... Anderson Tadeu Varalo que aqui está presente que vai ser 

homenageado e Diego Dias de Oliveira que atuaram na prisão do foragido que foi 

capturado em Arraial do Cabo no Estado do Rio de Janeiro com apoio de outros agentes. 

Quero estender essa homenagem a todos os profissionais da área que não tem medido 

esforços para combater essa criminalidade e também a mãe que está presente, a mãe Dona 

Maria Dias, mãe de Diego, ela é professora  natural de Mimoso do Sul, é professora lá no 

município. Obrigado pela presença e dar os parabéns a senhora por ter esse filho que é 

digno do trabalho que faz como policial. Chamar eles aqui para serem homenageados e 

Anderson vai representar os dois policiais que aqui não estão, mas nem por isso pode 

deixar esquecer deles que eles fizeram um brilhante trabalho dele. 

(vereador faz entrega da homenagem) 

Continuando a minha fala aqui. Agora Zazá eu vou fugir um pouquinho. Tem um 

tempinho para eu continuar. Se você quiser continuar o seu discurso aí tem um tempinho 

para te passar. Pode ir lá Zazá. Não adianta avião sem piloto. Avião sem piloto, avião sem 

piloto não adianta.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Obrigado Zé Preto 

pelo aparte.  

Continuando falando sobre o veículo motorhome que estacionou na Praia do Morro, o 

casal e o filho deles com a intenção de divulgar a cidade de Guarapari começaram a fazer 

uns vídeos, fizeram um vídeo na Praia da Cerca, até bonito interessante o trabalho deles, 

porém estacionaram em um local indevido, a nossa cidade tem ordenação, pelo menos  o 

transito está tendo o secretário Luizinho está trabalhando com muita seriedade, vem 

fazendo um trabalho muito bonito . ninguém teve nada de querer expulsar eles da cidade, 

eles não foram maltratados essa conversa que rolou nas redes sociais aí, não foi nada 

disso, não houve nada disso. Então só justificando aqui, nós precisamos realmente 

oferecer  mais espaço para os motorhome, nós precisamos nós temos lá o recreio de 

Setiba, mas toda cidade  de Guarapari tem as  informativas de onde colocar esses carros. 

Esses carros ali eles funcionam como uma residência e ali eles geram lixo, geram 

necessidades e outras  mais coisas que nós serem humanos produzimos e outras coisas 

mais também. Então não era o local adequado! Então eles saíram aqui da cidade 

aborrecidos  e foram para as redes sociais falando certas coisas, mais queremos dizer que 

a cidade de Guarapari sempre receberam os motorhome. O recreio de Setiba lá no...a 

gente fala Setiba mais é  Prainha do Una, aquela prainha ali  está sempre aberta aos 

motorrom e nós iremos estar na pauta do Contur solicitar que a cidade ofereça mais espaço 

para o pessoal do motorrom. Zé Preto obrigado pelo  aparte. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – A hora que der a gente 

dá, você melhorou a voz, você esquentou. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Vereador Dito 

Xaréu...[15 ANA ] ... A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA 

ASTORI) – Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Rafael, enquanto eu vou 

falando deixa só essa imagem aí parada que daqui a pouco eu vou falar sobre esse episódio 

que aconteceu com esse aprendiz de parlamentar. Boa tarde, presidente! Boa tarde, mesa 

diretora! Boa tarde, nobres pares! Boa tarde imprensa, servidores dessa Casa, 

homenageados. Boa tarde, meu Deus! Obrigado por mais esta oportunidade Senhor. 

Mandar um abraço lá para a minha família, para a minha mãe, para os meus irmãos, 

sobrinhos. Hoje eu tive mais uma honra que Deus me deu de almoçar com a minha mãe. 

Um abraço lá para dona Lorinha, Neném e para toda população de Meaípe. Hoje também 

queria deixar gravado nos Anais dessa Casa um abraço para o meu genro Breno. Não é 

meu filho, não! É o meu genro mesmo! Breno, pai da minha neta Malu, que está 
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aniversariando hoje. A minha amiga Livia, esposa do meu amigo empresário dessa cidade 

Isaías Claudiano, que também está aniversariando hoje. Parabenizar vocês e deixar um 

abraço. Presidente, nós tivemos, na semana passada, um desses vereadores, desses 

parlamentares que existe no nosso Brasil, esse vereador da cidade da Serra, onde ele fez 

um vídeo falando de duas pessoas que tinham sido abandonadas um hospital da Grande 

Vitória. Na realidade, depois desse vídeo, a gente procura buscar informações sobre essas 

pessoas. E, antes de tudo, eu queria mandar um abraço para o Vitor, para o Gilberto, para 

Luzineide, para toda aquela equipe maravilhosa que trabalha no setor de transporte da 

secretaria de Saúde do município de Guarapari. Parabenizar vocês pela competência de 

vocês e deixar um recadinho pra vocês aí do setor de transporte da prefeitura: a inveja é 

uma porcaria. E pelo trabalho que vocês fazem, vocês são invejados. Então, nesse dia, 

essa senhora tinha uma consulta, esse senhor tinha uma consulta em um hospital da 

Capital, no qual essa consulta ultrapassava o horário do transporte que é designado todos 

os dias para levar e buscar paciente. Mas, em contato, o Gilberto em contato com a 

assistente social desse hospital, foi informado que essa senhora passaria do horário, no 

qual foi designado o nosso amigo aqui, vereador Marcelo, para ir buscar essas pessoas lá. 

E ele chegou a ir lá. Tentou por várias vezes comunicação com os pacientes e não 

conseguiu. E esse vereador que se diz aí... “Justiça manda vereador da Serra excluir vídeo 

que expõe médica no intervalo do plantão”. Ele tem esse mal costume, igual alguns tem, 

de filmar as inverdades. Essa profissional, doutor Franz, ela estava no seu intervalo, e ele 

invadiu o setor de descanso feminino, e ele fez esse vídeo. E foi determinado que ele 

retirasse esse vídeo. Então, Gilberto, Vitor, Luzineide vocês não são as primeiras vítimas 

desse aprendiz de parlamentar, não. Parabéns pelo trabalho de vocês! E tomara que o 

prefeito Édson entre com uma representação também contra esse parlamentar. Então, é 

isso aí! Queria mandar um abraço para o homenageado, meu amigo, meu irmão de muitos 

anos. Vereador Zé, quando o senhor falou aqui que o nosso amigo, Anderson Arpini, ele 

conseguiu com mais os amigos dele lá e mais outras pessoas prender um bandido de alta 

periculosidade. Esse mesmo homem que foi homenageado aqui – que eu tenho o prazer 

de ser amigo dele – ele também desmantelou, certa vez, nesta Casa aqui, um grupo que 

queria tomar a cidade de Guarapari. Então, Anderson, receba também a minha assinatura 

nessa placa que você recebeu hoje, porque pessoas como você é que nós precisamos na 

segurança pública do nosso Brasil. Parabéns pelo trabalho que você desenvolve lá no Rio! 

Acompanho! Barra Mansa vai te esperar lá, junto com o seu deputado. Meus amigos vão 

estar lá pra te recepcionar; daquela região ali. Parabéns, não só por essa homenagem de 

hoje; pelo trabalho que você vem fazendo e como você fez a frente do nosso município. 

Presidente, falando de saúde, eu não poderia deixar de falar também de um vídeo que foi 

circulado por um parlamentar desta Casa onde ele até agradece a secretária de Saúde. 

Mas, em conversa com a secretária de Saúde – porque eu não preciso marcar horário, 

porque eu a recebo em casa os dias – e ela me falou que ela não autorizou vinda de médico 

nenhum para o município e também, daquele sistema de saúde que tem. Então quando as 

pessoas querem se aparecer, às vezes, eles usam de nome das pessoas que foram reunidos 

com comissão, e participou de uma reunião, e ouviu e lançou o vídeo…[16 SAMUEL ] 

... o vídeo. Então, quer dizer, Alessandra não é palanque, Alessandra não é palanque para 

esse tipo de político, Alessandra é profissional e eu estou falando isso porque ela me 

falou. E essa reunião foi feita com a Doutora Priscila Baeta e mais algumas pessoas da 

Secretaria de Saúde, inclusive tentaram encaixar uma médica um diploma do Paraguai 

não tem nada a ver, Paraguai também tem medicina, mas para trabalhar aqui no Brasil 

tem que ter o CRM. O Curso de medicina do Paraguai não serve aqui se não fizer o 

revalida. Então só deixa claro para a população que às vezes sai uns comunicados aí e a 

população acaba acreditando. Meu muito obrigado e boa tarde a todos! 
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A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Sr. Presidente, 

encerrado o horário dos oradores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado o horário dos 

oradores, entraremos no horário destinado aos vereadores líderes partidários, por isso 

peço à nobre secretária vereadora Sabrina Astori que faça a chamada do primeiro Líder 

partidário inscrito. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Oldair 

Rossi do União Brasil. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Boa tarde a todos. Queria agradecer a Deus 

em primeiro lugar, a todos os parlamentares. Queria falar aqui nessa tarde agradecer 

primeiro lugar o nosso prefeito Edson Magalhães e a empresa Colonial, que retornou a 

obra é Conilon desculpa, que retornou a obra da Creche do Portal Clube. Ontem eu estive 

lá fiscalizando, junto com os meus assessores! Parabéns, por mais essa obra que vai trazer 

dignidade ao povo de Guarapari do Portal Clube e região. E também mas um 

agradecimento referente a Creche do bairro Aeroporto que começou a fundação ontem. 

A fundação é realidade! Essas creches, nós temos o dever de como parlamentar fiscalizar, 

e acima de tudo, elogiar quando é uma creche, quando é um hospital, um posto de saúde, 

porque isso vai trazer dignidade ao povo de Guarapari. E também fazer um convite ao 

povo de Guarapari, neste sábado e domingo vai ter a festa em São Félix, a festa do 

Padroeiro Santo Antônio, estou aqui emitindo o convite a todos, quem quiser participar 

dessa festa Dia 11 e dia 12. Fiquei muito feliz também essa semana de estar 

acompanhando e de estar fiscalizando as partes de estradas também do interior, onde 

estive lá em Bocaina, estive lá em São João do Jaboti, Pau de Óleo, e em breve estaremos 

lá naquela estrada, acabando a estrada que está sendo concluída lá, sentido à São Miguel, 

a reabertura da estrada de Cabeça Quebrada a Todos os Santos,  que essa equipe que vai 

para lá para fazer esse trabalho. Isso é muito importante o parlamentar está atento e 

fiscalizar, e acima de tudo, tendo compromisso com a sociedade, porque somos 

funcionários do povo de Guarapari. Então temos que trabalhar, e acima de tudo, fazendo 

um trabalho relevante para trazer qualidade de vida ao povo de Guarapari. Muito obrigado 

a todos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Boa tarde presidente, boa tarde nobres 

vereadores, público presente e todos vocês que estão nos assistindo através das redes 

sociais. Presidente, hoje eu fiz uma indicação...   [17 RUTH ] ... uma indicação ali na orla 

da Praia do Morro, né, solicitando o poder executivo, o nosso prefeito para quê visse a 

possibilidade de construir mais quadras poliesportivas, a gente vê o tamanho daquela orla 

da Praia do Morro com quase 4 km de extensão, e hoje é apensa uma quadra para atender 

voleibol, futevôlei, às vezes beach tênis, peteca, e de fato não está atendendo mais como 

atendia antes! Então é de extrema importância, não só para fortalecer a questão no esporte, 

mas a questão do turismo também do nosso município, na sessão passada tive 

oportunidade está homenageando aqui o Vitor Ribeiro da Canoa Havaiana, fiz uma aula 

com ele essa semana na terça-feira, fomos ali até a Aldeia da Praia, quero parabenizar o 

Vitor aí pelo trabalho, foi muito bom Doutor Gustavo, muito bom fazer essa prática de 

exercício físico! Mandar um abraço para o meu amigo Robson também tive oportunidade 

Abner de fazer um futevôlei com ele também e meu amigo Bruno aqui também do beach 

tênis aqui da Praia das Castanheiras, como eu tinha falado o esporte é saúde, o esporte é 

vida, 15% hoje doenças que o SUS trata é ocasionado pelo sedentarismo, então o 

incentivo a prática de esporte também ajuda a prevenir, Vereador Oldair Rossi, as doenças 

cardiovasculares,  hipertensão, obesidade e por aí vai! Parabenizar também o Vereador 
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Marcelo; endossar as palavras aqui do nobre Vereador Dito Xaréu sobre o vereador da 

Serra né que fez aquele movimento todo, aquele tumulto contra a nossa administração 

aqui de Guarapari, narrando um fato totalmente inverídico, que não aconteceu, tive a 

oportunidade de conversar com Vereador Marcelo Rosa, que o motorista naquela noite, 

chegou em tempo ainda de buscar os pacientes, e o vereador lá da Serra, de forma 

maldosa, né falou que a prefeitura de Guarapari tinha abandonado aquele casal! Sendo 

que às 8:21 né, vereador, o senhor já estava lá! Então às vezes o pessoal aproveita a 

oportunidade, né, passa uma mensagem, e depois para desfazer aquilo que foi feito, já 

fica mais difícil! Então minha nota de repúdio contra esse vereador da Serra! E 

parabenizar aqui a gestão  através do nosso amigo Gilberto que tem feito um excelente 

trabalho, no nosso município, e também parabéns vereador por ter saído da sessão, e ter 

ido rápido buscar esse casal, mas infelizmente eles já não estavam mais lá! Obrigado 

presidente! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Zé Preto! 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSE GOMES PEREIRA -  Mais uma vinda aqui, 

é com prazer que eu falo como representando aqui o nosso PL, eu e o Marcelo vereadores 

do PL, falar para a população de Guarapari que as eleições estão chegando, e nós temos 

representante no senado, deputado federal, o nosso Bolsonaro, Presidente, e assim, faço 

parte da pré-candidatura no PL para disputar no próximo pleito, faço parte também, sou 

pré-candidato, nós temos grupos que vai disputar eleição estadual, federal e senador e 

presidente, o partido que mais cresce no Brasil,  mas me identifiquei com o partido, e 

assim a gente vai lutar para nós pegar, e se Deus quiser, Bolsonaro ser Presidente do 

Brasil de novo! Nós temos que lutar junto, todo mundo, todo povo capixaba e todo o povo 

brasileiro, lutar junto para eleger Bolsonaro, porque não podemos deixar retrair essa 

olítica antiga do nosso Brasil, temos que lutar, porque na verdade quando a gente fala que 

política é coisa séria! Política tem que ser coisa séria! Mas quando dizem assim: ah, eu 

não gosto de política, eu não vou falar contra, mas a politica acaba falando por nós! Então 

assim, nós temos que  dar continuidade, e continuidade é a gente eleger o pré-candidato 

à presidência a reeleição, o nosso Bolsonaro, e também vamos tentar, se Deus quiser, 

eleger Magno Malta ao senado e voltar e representar, porque nós estamos... a não ser a 

Rose de Freitas... [18 KELEN ] ... voltar e representar. Porque nós estamos… A não ser 

Rose de Freitas, os dois... Pelo menos a mim, não representa. Então vamos tentar eleger 

Magno Malta para o Senado para, e se Deus quiser, nós termos um senador de verdade 

que possa nos representar, e senador que fala em favor da família e do nosso povo 

capixaba. No mais, um abraço a todos! E, se Deus quiser, vai dar tudo certo. Viva ao PL 

no Espirito Santo! Viva Bolsonaro no Brasil! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Presidente, 

encerrado o horário dos líderes bancada. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado 

o horário destinado aos líderes partidários inscritos, nós iremos dar sequência a sessão. E, 

nesse momento, eu peço que a nobre secretária da mesa, vereadora Sabrina Astori, faça a 

verificação de quórum para que possamos entrar na ordem do dia. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Procede a 

chamada dos senhores vereadores para a verificação de quórum. 

Há quórum, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo 

quórum regimental para a ordem do dia, declaro aberta a ordem do dia. Solicito a 

secretária que faça leitura dos Projetos de Lei n.º 011/2022 e n.º 077/2022. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 011/2022, de autoria dos vereadores Rosana Pinheiro, Denizart, Dito Xaréu, 
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doutor Franz, Dudu Corretor, Fábio Veterinário, Izac Queiroz, Kamila Rocha, Leo 

Dantas, Marcelo Rosa, Max Júnior, Oldair Rossi, Professor Luciano, Rodrigo Borges, 

Sabrina Astori, Wendel Lima e Zé Preto. 

Projeto de Lei n.º 077/2022, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Em segunda discussão os Projetos de Lei n.º 011/2022 e n.º 077/2022. Não havendo 

interesse de nenhum dos nobres pares em discutir as duas matérias, nós iremos entrar no 

processo de votação. 

Para encaminhar a votação, vereador Marcial Souza Almeida, Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde, mais uma vez, 

presidente! Boa tarde mesa diretora, aos nobres pares. Esse momento é um momento 

marcante para a nossa cidade, presidente e nobres pares. Existe já uma lei nessa cidade 

que fala sobre o autista. Mas essa lei é uma lei vaga. É uma lei que foi feita para votos. 

Não foi lei feita para poder atender as pessoas com necessidades. Então para 

complementar essa lei, que essa lei não é lei política nem lei eleitoreira, a gente vem aqui 

hoje com esse Projeto, que é n.º 077/2022, onde a gente fala da obrigatoriedade nos 

estabelecimentos comerciais, em todos os estabelecimentos que abrange ao público a 

gente vem solicitar que seja também um atendimento especial para os portadores de 

autismo no nosso município. Esse tipo de transtorno, presidente, ajuda na compreensão 

da necessidade do atendimento especial já que afeta de maneira significativa o processo 

de interação do convívio. Logo, oferecer o atendimento prioritário é condição 

indispensável para que familiares e autistas tenham melhor qualidade de vida e 

participação social qualificativa. E, no que se refere ao atendimento dispensado aos 

mesmos, dessa forma, presidente, encaminho a vocês essa proposição legislativa para que 

possa ser aprofundada e deliberada nessa sessão. Dessa forma, cumprindo a nossa função 

e atuação dentro da sociedade, no que tange as suas crescente demandas, fica aqui, 

presidente, o meu questionamento na decisão de ontem sobre o rol taxativo…[19 

CLAUDICEIA] ... presidente o meu questionamento na decisão de ontem  sobre o rol 

taxativo é ontem vocês viram uma decisão, mais uma vez o nosso supremo o povo. E nós 

somos representantes relativos deles e enquanto nós povo nós vamos lutar pelo nosso 

povo, principalmente não só por aqueles que possuem uma certa e grave doença porque 

isso se  chama de doença, necessidade especial no qual na minha família temos. Então  

peço aos nobres Pares e tenho a certeza desse voto eu já quero agradecer a cada um de 

vocês  em nome de todas famílias, de pais, familiares dos portadores dessa pandeia que 

está aumentando cada vez mais dessa  doença, que está cada vez ais aumentando no Brasil 

eu peço aos nobres Pares que votem favorável ao meu projeto que esse projeto não é meu 

que eu sozinho não consigo elaborar, até consigo mas sozinho sem vocês esse projeto não 

lei. Meu muito obrigado e boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda para encaminhar 

votação algum parlamentar gostaria? 

Entraremos nesse momento em processo de votação.  

Em votação os pareceres da Comissão de Redação e Justiça que foram favoráveis aos 

projetos de lei Nº 011 e 077. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação os Projetos de Lei Nº 011 e 077/2022. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam como estão. (pausa) 

Aprovado pela maioria dos presentes. 

Em primeira discussão, peço que a nobre Secretária Vereadora Sabrina Astori faça a 

leitura do Projeto de Lei Nº 087/2022. 
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A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê - Projeto de Lei Nº 

087/2022 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Em primeira discussão o Projeto de Lei Nº 087/2022. 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres Pares em discutir a matéria em primeira 

discussão transfiro a matéria para a próxima sessão. 

Agradecer a população de Guarapari que nos acompanhou até aqui pelas plataformas 

digitais, agradecer aos vereadores pela parceria. 

Não havendo nada mais a tratar declaro encerrada a sessão.  

(A Sessão foi encerrada às 16 horas e 43 minutos) 
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